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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

Πέμπτη, 9 Μαρτίου 2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς:   Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 
       Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 

 
Θέμα: «Την απόσυρση του νομοσχεδίου Υ.Π.ΕΝ. για την Ρ.Α.Α.Ε.Υ. ζητά η Δ.Ε.Υ.Α. Δράμας» 

 

Στις 3 Μαρτίου 2023 στη Δράμα συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση  το Διοικητικό  Συμβούλιο της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης –Αποχέτευσης Δράμας (Δ.Ε.Υ.Α.Δ.), με Έκτακτο Θέμα την ενημέρωση 
και λήψη απόφασης για το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία 
της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Αποβλήτων και Υδάτων και διεύρυνση 

του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών 
αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής». 

Με ομόφωνη απόφαση υπ' αριθμόν 81, το Δ.Σ της ΔΕΥΑΔ συντάσσεται με τις θέσεις που κατατέθηκαν 
από την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.) και την Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης – 

Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.), καθώς και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοτικών 

Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης (ΠΟΕ ΔΕΥΑ) για την απόσυρση του σχεδίου νόμου. 

Με ανακοίνωσή της η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. επισημαίνει ότι η σχεδιαζόμενη αυτή ρύθμιση αποτελεί μία πολύ 
αρνητική θεσμική εξέλιξη για τον τομέα παροχής υπηρεσιών ύδατος συνεπώς και για τις Δ.Ε.Υ.Α. , 
επειδή η υπαγωγή των υπηρεσιών ύδατος στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Αποβλήτων και Υδάτων 
(Ρ.Α.Α.Ε.Υ.) δεν συνάδει με την υφιστάμενη κατάσταση του τομέα υπηρεσιών ύδατος της χώρας μας, 

αφού στον τομέα αυτόν δεν υπάρχει ανταγωνιστικό πεδίο, δεν υπάρχει αγορά, όπως στην περίπτωση 
της ενέργειας, την οποία πρέπει να εποπτεύσει, να ελέγξει και να ρυθμίσει μια Ρυθμιστική Αρχή , 
προκειμένου να τηρηθούν οι κανόνες ανταγωνισμού σύμφωνα με το εθνικό και το ενωσιακό δίκαιο, 

και να προστατευθούν οι καταναλωτές.  

Επειδή σε ό,τι αφορά στις Δ.Ε.Υ.Α., πρόκειται για κοινωφελείς και μη κερδοσκοπικές δημοτικές 
επιχειρήσεις που δρουν μονοπωλιακά στην περιοχή αρμοδιότητάς τους, δηλαδή στον οικείο Δήμο 
σύμφωνα με το θεσμικό τους πλαίσιο (ν. 1069/80), όπως αυτό ισχύει σήμερα. Για το θέμα αυτό υπάρχει 
και πρόσφατη νομολογία, η Απόφαση 5/2022 της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου. 

Επειδή για τους ανωτέρω λόγους δημιουργείται έντονη ανησυχία, αλλά και η υποψία ότι με τη θέσπιση 

της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. σχεδιάζονται παρεμβάσεις στον τομέα υπηρεσιών ύδατος που θα οδηγήσουν στην 
ιδιωτικοποίηση των Δ.Ε.Υ.Α. και μάλιστα σε αντίθεση με τις πρόσφατες αποφάσεις του ΣτΕ υπέρ της 

δημόσιας διαχείρισης του νερού (190/2022, 191/2022 της Ολομέλειας και 1886/2022 του Δ’ τμήματος 
του ΣτΕ). 

Επειδή οι Δ.Ε.Υ.Α., σύμφωνα με τον ν. 1069/80, όπως ισχύει σήμερα, είναι δημοτικές επιχειρήσεις, 
ιδρύονται από τους Δήμους, ανήκουν στους Δήμους και βρίσκονται σε εξάρτηση από αυτούς. Επομένως 

οι Δήμοι είναι αποκλειστικά αρμόδιοι να αποφασίσουν για την ύπαρξη και την λειτουργία τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή με τρόπο τελείως αντιθεσμικό το Υπουργείο Εσωτερικών σχεδόν απουσιάζει από το νομοσχέδιο, 

ενώ αυτό είναι το καθ΄ ύλην αρμόδιο για τις Δ.Ε.Υ.Α., αφού οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι επιχειρήσεις της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και ανήκουν στις τοπικές κοινωνίες. 

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θεωρεί ότι αντί της θέσπισης Ρ.Α.Α.Ε. θα μπορούσε να ενισχυθεί και να αναβαθμισθεί η 
υφιστάμενη Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, ώστε να επιτελέσει αποτελεσματικά το έργο για το οποίο συστάθηκε, δηλαδή να 

συμβάλει στην ορθολογική διαχείριση των υδάτων στη χώρα μας και σε μια σύγχρονη υδατική 
διακυβέρνηση. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Ε.Δ.Ε.Υ.Α., όπως εξάλλου και η Κ.Ε.Δ.Ε., ζητούν να αποσυρθεί άμεσα 

το νομοσχέδιο για τη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. 

Σας επισυνάπτονται η απόφαση της Δ.Ε.Υ.Α. Δράμας, η Ανακοίνωση της Ε.Δ.Ε.Υ.Α., η Ανακοίνωση της 
Π.Ο.Ε.-Δ.Ε.Υ.Α. και η θέση της Κ.Ε.Δ.Ε. που ζητούν την απόσυρση του ανωτέρω νομοσχεδίου και ζητώ 
να τις λάβετε σοβαρά υπόψη και να προβείτε στις απαραίτητες και αναγκαίες ενέργειες, προκειμένου 
να προστατευτούν οι καταναλωτές και να παραμείνει σε δημόσια διαχείριση το αγαθό του νερού, 

σύμφωνα και με τις αποφάσεις του ΣτΕ.  

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

    Χαρά Κεφαλίδου 



 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ  ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
                                                     
                                           Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Του  πρακτικού  της 3ης/3-3-2023  συνεδρίασης  του  Διοικητικού   Συμβουλίου  της  Δημοτικής  
Επιχείρησης  Ύδρευσης – Αποχέτευσης  Δράμας  

Αριθμός  Πρόσκλησης 3/24-2-2023

Αριθμός  Απόφασης 81/2023                      Θέμα: Ενημέρωση και λήψη απόφασης για το Σχέδιο 
                                                                                Νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
                                                                                Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής 
                                                                               Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 
                                                                               Αποβλήτων και Υδάτων και διεύρυνση του 
                                                                               αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των 
                                                                               υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών 
                                                                               αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής».

Στη  Δράμα  σήμερα 3 Μαρτίου  2023  ημέρα  Παρασκευή   και ώρα  11:00 π.μ. συνήλθε σε  
τακτική  συνεδρίαση   το  Διοικητικό   Συμβούλιο  της  Δημοτικής  Επιχείρησης  Ύδρευσης 
–Αποχέτευσης  Δράμας (Δ.Ε.Υ.Α.Δ.) στα  γραφεία  19ης  Μαΐου   2, ύστερα  από  την  με  αρ. 3/24-2-
2023 πρόσκληση του   Προέδρου  του Δ.Σ. κ.  Χατζηγιάννη Αναστάσιου,  που δόθηκε στο  καθένα  
από  τα μέλη  του   Δ.Σ. όπως  ορίζει  ο  Νόμος  1069/80.
  Αφού  διαπιστώθηκε  απαρτία  νόμιμη δεδομένου  ότι  σε  σύνολο έντεκα  (11) μελών  ήταν  
παρόντα  έντεκα  (11)  μέλη  του  Δ.Σ,          

            

                      ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                               ΑΠΟΝΤΕΣ

1. Χατζηγιάννης Αναστάσιος –Πρόεδρος              

2. Δερματίδης  Ανέστης – Αντιπρόεδρος          

   3.  Τσιαμπούσης Αλέξανδρος – Αναπλ. Μέλος 

   4.  Χαραλαμπίδης Ανδρέας–Μέλος  

   5 . Τόλιου Δάντζερα Αναστασία  –Μέλος

   6.  Καψημάλης Ιωάννης –Μέλος

   7.  Γιάγκα Μαρία –Μέλος     

   8.  Ηλιόπουλος Στέργιος - Μέλος

   9.  Καλαϊτσίδης Γεώργιος - Μέλος                                                            

  10. Βολτσάκης Κων/νος -Εκπρ. Εργαζ.

  11. Κυριαζίδης Δημήτριος-  Εκπρ. Οικολ. Κίν. Δράμας

  

Στη  συνεδρίαση  ακόμη βρέθηκαν, η Νομική Σύμβουλος κ. Ναλμπάντη Σουλτάνα και η  
Πρακτικογράφος  Ευμορφία Δοϊνούδη .   



Στη συνέχεια στο Έκτακτο  Θέμα: Ενημέρωση και λήψη απόφασης για το Σχέδιο Νόμου του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε 
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Αποβλήτων και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με 
αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση 
της υδατικής πολιτικής»., ο κ. Πρόεδρος  γνωρίζει στο Δ.Σ. για το περιεχόμενο του νομοσχεδίου 
και προτείνει να συμμετέχει η ΔΕΥΑΔ στη διαβούλευση για το σχέδιο νόμου και να ζητήσει την 
απόσυρσή του.

Το Δ.Σ. αφού είδε την εισήγηση και μετά  από συζήτηση

                                        α π ο φ α σ ί ζ ε ι                ο μ ό φ ω ν α

Εγκρίνει
Ι. Την συμμετοχή της ΔΕΥΑ Δράμας στην διαβούλευση για το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική 
Αρχή Ενέργειας Αποβλήτων και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί 
των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής» 
και την πρόταση περί απόσυρσής του στο σύνολο των υπό διαβούλευση άρθρων του με το 
παρακάτω κείμενο:

«ΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑ ΔΡΑΜΑΣ

ΣΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ «ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΡΑΕ ΣΕ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 
ΤΗΣ ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΔΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ, ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΔΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΜΕ ΑΙΤΗΜΑ ΤΗΝ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ ΥΠΟ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΑΡΘΡΩΝ
Με αιφνίδιο τρόπο και λίγο πριν το κλείσιμο της Βουλής τίθεται σε δημόσια διαβούλευση μέχρι και 
την καθαρά Δευτέρα (27-02-2023) το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
«Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και 
Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της 
διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής», στο σχεδιασμό του οποίου δεν 
μετείχαν θεσμικοί φορείς για τις ΔΕΥΑ, όπως είναι η Επιτροπή Καθοδήγησης ΥΠΕΝ - ΥΠΕΣ - 
ΥΠΑΝΕ - ΕΝΠΕ - ΚΕΔΕ - ΕΔΕΥΑ της Προγραμματικής Σύμβασης ολοκλήρωσης των υποδομών 
λυμάτων, δημιουργώντας ένα καινούριο πλαίσιο που πλήττει με άκομψο και βίαιο τρόπο τη 
λειτουργία των ΔΕΥΑ, όπως αναφέρεται και στο άρθρο 3 του νομοσχεδίου, που είναι και οι βασικοί 
πάροχοι ύδατος.
Το ΔΣ της ΔΕΥΑ Δράμας συντασσόμενο πλήρως με τις θέσεις που εκφράστηκαν στη διαβούλευση 
του συγκεκριμένου νόμου από την ΚΕΔΕ, αλλά και αυτές της ΕΔΕΥΑ και της ΠΟΕ-ΕΔΕΥΑ, ζητάει 
άμεσα την απόσυρση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου για τους ακόλουθους λόγους.
Η αναφορά στο σχέδιο νόμου μέρος Β 'Κεφάλαιο Α' περί ενσωμάτωσης Ευρωπαϊκών Οδηγιών, 
αφορούν σε υποχρεώσεις της χώρας μας σχετικά με τους κανόνες του φυσικού αερίου και της 
ηλεκτρικής ενέργειας, χωρίς να γίνεται καμία αναφορά στην επιπρόσθετη ρύθμιση της διαχείρισης 
του ύδατος και του τρόπου λειτουργίας όλων των παρόχων που λειτουργούν μέχρι σήμερα, κυρίως 
όμως των ΔΕΥΑ.
Σχολιάζοντας δε τον ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΕ) 2021/241 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 12ης Φεβρουαρίου 2021 για τη θέσπιση του μηχανισμού ανάκαμψης και 



ανθεκτικότητας στο προοίμιο χαρακτηριστικά ορίζεται ότι «...Οι περιφερειακές και οι τοπικές αρχές 
μπορούν να θεωρηθούν σημαντικοί εταίροι στην υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων και των 
επενδύσεων. Είναι επομένως σκόπιμη η δέουσα διαβούλευση και συμμετοχή τους σύμφωνα με το 
εθνικό νομικό πλαίσιο.». Σε αυτές λοιπόν τις προτεινόμενες ρυθμίσεις καμία διαβούλευση δεν έγινε 
με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους φορείς της (Δημοτικά Συμβούλια, ΔΕΥΑ και ΦΟΔΣΑ), 
αντιθέτως δε, προτείνονται γενικά και αόριστα παρεμβάσεις από μία Ανεξάρτητη Αρχή η οποία 
καλείται να ρυθμίσει το κοινωνικό αγαθό του νερού, όταν ο σκοπός των Ανεξάρτητων Αρχών, είναι 
να ρυθμίζουν την ελεύθερη αγορά που λειτουργεί υπό συνθήκες ανταγωνισμού. Επιπροσθέτως, στο 
Άρθρο 3 του Κανονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης στο Πεδίο εφαρμογής ορίζεται ότι «..Το πεδίο 
εφαρμογής του μηχανισμού αναφέρεται σε τομείς πολιτικής με ευρωπαϊκή σημασία, διαρθρωμένους 
σε έξι πυλώνες: α) πράσινη μετάβαση, β) ψηφιακός μετασχηματισμός, γ) έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς 
αποκλεισμούς ανάπτυξη, με οικονομική συνοχή, απασχόληση, παραγωγικότητα, 
ανταγωνιστικότητα, έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία, και μια εύρυθμα λειτουργούσα εσωτερική 
αγορά με ισχυρές ΜΜΕ, δ) κοινωνική και εδαφική συνοχή, ε) υγεία και οικονομική, κοινωνική και 
θεσμική ανθεκτικότητα, με σκοπό, μεταξύ άλλων, την αύξηση της ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 
κρίσεων και της ικανότητας αντίδρασης σε κρίσεις, και στ) πολιτικές για την επόμενη γενιά, τα 
παιδιά και τους νέους, όπως η εκπαίδευση και οι δεξιότητες.».
Με βάση αυτούς τους πυλώνες φυσικά και οι ΔΕΥΑ θα μπορούσαν να προχωρήσουν οι ίδιες σε 
ουσιαστικές αναβαθμίσεις του τρόπου λειτουργίας τους χωρίς τη δημιουργία της Νέας Ρυθμιστικής 
Αρχής. Η δυνατότητα δε της νέας ρυθμιστικής αρχής να προτείνει συγχωνεύσεις υφιστάμενων 
ΔΕΥΑ (άρθρο 12 του σχεδίου νόμου),που μπορεί να αντιμετωπίζουν προβλήματα, θέτει σε κίνδυνο 
τις ΔΕΥΑ που λειτουργούν μέχρι και σήμερα χωρίς προβλήματα και αποτελούν πρότυπα Δημοτικών 
Επιχειρήσεων. Θεωρούμε δε ότι θα έπρεπε αρχικά να προβλεφθεί με το υφιστάμενο πλαίσιο 
λειτουργίας των ΔΕΥΑ, η προσπάθεια εξυγίανσης όσων αντιμετωπίζουν προβλήματα. Τα 
μεγαλύτερα προβλήματα των παρόχων ύδατος, είναι η υποστελέχωσή τους, καθώς και η μη 
αντιμετώπιση της μεγάλης αύξησης του ενεργειακού κόστους στις ΔΕΥΑ τα τελευταία δύο έτη. 
Εξάλλου η ίδια αρχή η ΡΑΕ, ήταν και είναι αρμόδια για της ρύθμιση της αγοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας και φυσικού αερίου Ακόμη και σε ενδεχόμενο πιθανής συγχώνευσης θεωρούμε ότι θα 
πρέπει να προβλέπονται τέτοιες προϋποθέσεις και εχέγγυα, που δεν θα καθιστούν προβληματικές 
και τις μη προβληματικές συγχωνευθείσες ΔΕΥΑ. Για όλα αυτά δεν υπήρξε μέχρι και σήμερα καμία 
ουσιαστική διαβούλευση με τα θεσμικά μας όργανα, προκειμένου να αντιμετωπιστούν προβλήματα 
σχετικά με τη ορθή διαχείριση των υδάτων.
Στο μέρος Β’ Κεφάλαιο Α άρθρο 4 του νομοσχεδίου προτείνεται η τροποποίηση του άρθρου 1 του 
νόμου 4001/2011 προκειμένου να συμπεριληφθεί στους σκοπούς του νόμου αυτού «η ρύθμιση 
θεμάτων εποπτείας και ελέγχου των παρόχων υπηρεσιών ύδατος και διαχείρισης αστικών 
αποβλήτων» αναλαμβάνοντας ουσιαστικά η νέα Αρχή τη λειτουργία και τον έλεγχο των ΔΕΥΑ, 
αντίθετα με όσα ισχύουν στο ν.1069/80 και τον κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων
Στο άρθρο 5 του σχεδίου νόμου περί θεσμοθέτησης νέων αρχών κατά την άσκηση αρμοδιοτήτων επί 
των υδάτων και των αστικών αποβλήτων, σχετικά με διαφανείς διαδικασίες για την παροχή των εν 
λόγω υπηρεσιών ή την μέγιστη δυνατή ποιότητά τους, θεωρούμε ότι τίθεται το άρθρο αυτό εκ του 
περισσού, καθώς οι αρχές αυτές διέπουν όλα αυτά τα χρόνια τις διαδικασίες που ακολουθούνται στις 
ΔΕΥΑ εξασφαλίζοντας τη συμμόρφωση με τη νομοθεσία για το πόσιμο νερό Τονίζουμε ότι ο 
έλεγχος προβλέπεται ήδη νομοθετικά και για τις ΔΕΥΑ. Ασκείται δε πολλαπλώς έλεγχος που 
διασφαλίζει τη διαφάνεια και τη νομιμότητα στη λήψη των όποιων αποφάσεων των ΔΣ των ΔΕΥΑ, 
καθώς και των Δημοτικών Συμβουλίων που τις εγκρίνουν πχ. τιμολογιακή πολιτική. Εφαρμόζονται 
ευθέως διατάξεις που διέπουν τις διαγωνιστικές διαδικασίες και τις αναθέσεις σύμφωνα με τα 
ισχύοντα στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, ελέγχονται τέλος οι αποφάσεις τους από δημόσιες 
ανεξάρτητες αρχές, όπως Ελεγκτικό Συνέδριο, Εθνική Αρχή Διαφάνειας κλπ.
Έχει κριθεί δε και νομολογιακά παγίως από τον ΑΠ ότι με το άρθρο 1 § 1 του ν. 1069/1980 "Περί 
κινήτρων δια την ίδρυσιν Επιχειρήσεων Υδρεύσεως και Αποχετεύσεως" (Α' 191), όπως ίσχυε πριν 
την αντικατάστασή του με το άρθρο 1 του ν. 4483/2017, προβλέφθηκε για την άσκηση των πάσης 
φύσεως δραστηριοτήτων του κυκλώματος ύδρευσης και αποχέτευσης οικιστικών κέντρων της χώρας 
(με εξαίρεση τις πόλεις των Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Βόλου και των μειζόνων περιοχών τους), η 



δυνατότητα της σύστασης σε κάθε δήμο ή κοινότητα ενιαίων επιχειρήσεων ύδρευσης και 
αποχέτευσης, οι οποίες αποτελούν ίδια νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου (ΝΠΙΔ) κοινωφελούς 
χαρακτήρα, διεπόμενα από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας, εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά 
από το νόμο, λειτουργούν με τη μορφή δημοτικής ή κοινοτικής επιχείρησης και διέπονται ως προς 
τη διοίκηση, οργάνωση, εκτέλεση, λειτουργία, συντήρηση των έργων της αρμοδιότητάς τους καθώς 
και τις πηγές της χρηματοδότησής τους από τις διατάξεις του νόμου αυτού, εφαρμοζομένων κατά τα 
λοιπά των διατάξεων του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα.... Οι επιχειρήσεις αυτές ύδρευσης και 
αποχέτευσης, διαθέτουν πλήρη νομική, διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια.».
Συνεπώς, με τις διατάξεις που προτείνονται στα άρθρα του νομοσχεδίου σχετικά με τις αρμοδιότητες 
της νέας αυτής αρχής, τη σύνθεση της και τη λειτουργία της επέρχεται πλήρης κατάργηση των 
ουσιαστικών αρμοδιοτήτων των ΔΣ των ΔΕΥΑ, καθώς και αρμοδιοτήτων των Δημοτικών 
Συμβουλίων που τα ελέγχουν, δημιουργούνται δε αντικρουόμενες διατάξεις, οι οποίες έμμεσα 
επιδιώκουν να καταργήσουν ισχύουσες διατάξεις.
Επιπροσθέτως, με το εν λόγω νομοσχέδιο, εφόσον ψηφιστεί, θα τεθούν σε ισχύ αντίθετες διατάξεις, 
που με την πολυνομία αυτή θα δημιουργήσουν εύλογα σύγχυση και θα επιφέρουν σε δεύτερο χρόνο 
την πλήρη διάλυση των δημοτικών επιχειρήσεων ύδρευσης και αποχέτευσης, οι οποίες επιτελούν δια 
νόμου κοινωφελή σκοπό και διαχειρίζονται δημόσιο αγαθό.
Ακόμη και αν επιδιώκαμε την κατ’ άρθρο διαβούλευση, σε κανένα σημείο δεν υπάρχει η πρόβλεψη 
συμμετοχής αρμοδίων εκπροσώπων στα όργανα αυτής της αρχής, είτε είναι νομικά πρόσωπα, όπως 
η ΕΔΕΥΑ, είτε φυσικά πρόσωπα όπως είναι Πρόεδροι και μέλη ΔΣ των ΔΕΥΑ, εκπρόσωποι 
εργαζομένων, οι οποίοι εξ ορισμού έχουν την τεχνογνωσία να προσφέρουν τόσο σε συμβουλευτικό 
όσο και σε διαχειριστικό επίπεδο τις γνώσεις τους.
Επισημαίνουμε ότι σε όλα τα άρθρα από το 12,13,14,15 έως και το τέλος του νομοσχεδίου 
διαπιστώνεται μία προχειρότητα στον τρόπο οργάνωσης αυτής της Αρχής, με ασάφειες ως προς τον 
πραγματικό τρόπο λειτουργίας της, εντέχνως φυσικά, καθώς είναι αδιανόητο ότι μία αρχή με 
δεκατρία (13) μέλη στο ΔΣ της και τρεις (3) υπαλλήλους, που θα ασχολούνται με τα ζητήματα των 
παρόχων ύδατος θα μπορέσει να αναλάβει τον πλήρη έλεγχο, την εποπτεία και διαχείριση τους, 
ιδιαίτερα των ΔΕΥΑ, που είναι εκατοντάδες.
Σχετικά με το άρθρο που αφορά τους πόρους της νέας ρυθμιστικής αρχής επισημαίνουμε ότι τα 
κύρια έσοδα των ΔΕΥΑ είναι τέλη που επιβάλλονται στους δημότες και αποτελούν ανταποδοτικά 
τέλη. Τα χρήματα αυτά οφείλουν οι ΔΕΥΑ να αποδίδουν με έργα στις χωρικές αρμοδιότητες τους. 
Συνεπώς, δεν μπορούν να επιβληθούν υπέρογκα και προσχηματικά πρόστιμα επι των ακαθάριστων 
εσόδων τους ούτε να χρηματοδοτούν κατά το δοκούν και χωρίς κανένα απολύτως πλαίσιο 
ανεξάρτητες αρχές της χώρας. Ενδεικτικό της προχειρότητας σύνταξης του νομοσχεδίου είναι η 
αναφορά στο άρθρο 18 για την επιβολή κυρώσεων, ότι θα λαμβάνεται υπόψη για τον καθορισμό του 
ύψους προστίμων η χρηματοοικονομική ευρωστία του παραβάτη και ο συνολικός κύκλος εργασιών 
του Η Ολομέλεια του ΣτΕ έκρινε στις αποφάσεις 190 και 191 του ΣτΕ, κατά το Σύνταγμα (άρθρα 5 
και 21), ότι η παροχή υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης δεν συνιστά δραστηριότητα 
αναπόσπαστη από τον πυρήνα της κρατικής εξουσίας, καθώς κρίνει ότι μόνον εάν το Ελληνικό 
Δημόσιο διατηρεί κατ’ ουσίαν την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου των δημοσίων αυτών 
επιχειρήσεων, οι οποίες παρέχουν, υπό τις ανωτέρω συνθήκες, υπηρεσίες κοινής ωφέλειας απολύτως 
ζωτικής σημασίας για τον πληθυσμό εξασφαλίζονται τα ιδιοκτησιακά δικαιώματα του Δημοσίου
και η εκλογή της πλειοψηφίας των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου των επιχειρήσεων. 
Διασφαλίζεται όμως και η διαχείριση των εταιρειών σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που απορρέουν 
από το Σύνταγμα, όπως έχει κρίνει το ΣτΕ και σε προηγούμενη απόφαση (1906/2014), καθώς το 
Δημόσιο «δεν επιτρέπεται να επιδιώκει, προεχόντως ή παραλλήλως, οικονομικούς ή άλλους 
σκοπούς, έστω και υπαγορευόμενους από το ευρύτερο δημόσιο συμφέρον, όταν οι σκοποί αυτοί 
ανταγωνίζονται ή θέτουν σε κίνδυνο την αξιούμενη αδιάλειπτη και υψηλής ποιότητας παροχή των, 
ζωτικής σημασίας για το κοινωνικό σύνολο, ως άνω υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης».
Αντιβαίνει στο Σύνταγμα κάθε προσπάθεια αλλοίωσης του κοινωνικού και δημόσιου χαρακτήρα 
διαχείρισης του ύδατος. Έχει κατοχυρωθεί ξεκάθαρα ότι το νερό ανήκει σε όλους τους πολίτες και 
σε καμία με περίπτωση με το πρόσχημα δήθεν τήρηση αρχών διαφάνειας και αποτελεσματικότητας, 
δεν μπορεί κανείς να το στερήσει.
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Όσοι εργάζονται και εργάστηκαν σε ΔΕΥΑ, αλλά και όσοι βρέθηκαν στις διοικήσεις τους, 
φρόντισαν με τον καλύτερο τρόπο τη λειτουργία τους, ακόμη και σε δύσκολους καιρούς, ασκώντας 
κοινωνική πολιτική σε ευάλωτες ομάδες, αλλά δείχνοντας και τον κοινωνικό χαρακτήρα των ΔΕΥΑ, 
καθώς μέχρι και σήμερα ακόμη και σε περιόδους κρίσης απορρόφησαν όλες τις ανατιμήσεις χωρίς 
να επιβαρύνουν τους πολίτες εξασφαλίζοντας την παροχή φθηνού πόσιμου νερού.
Κανένας δεν αρνείται ότι θα πρέπει να υπάρξει θεσμική και συντονισμένη συζήτηση για να μπορέσει 
να διαμορφωθεί ένα ποιο εξελιγμένο πλαίσιο λειτουργίας των ΔΕΥΑ, αλλά και θα πρέπει επίσης η 
πολιτεία να κατανοήσει και να μεθοδεύσει νομοσχέδια που θα επιλύουν και θα αντιμετωπίζουν 
στοχευμένα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πάροχοι ύδατος και αστικών αποβλήτων.
Σίγουρα, βρισκόμαστε ενάντιοι σθεναρά σε κάθε προσπάθεια διάλυσης των ΔΕΥΑ, που απέδειξαν 
όλα αυτά τα χρόνια τη χρησιμότητά τους και την ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών τους στους 
πολίτες. Με μια βαθύτερη ανάγνωση είναι κατανοητό ότι με το εν λόγω νομοσχέδιο όπως αυτό 
διαμορφώθηκε ανοίγεται ο δρόμος της ιδιωτικοποίησης του νερού
Η ΔΕΥΑ Δράμας έχοντας ηθική υποχρέωση απέναντι στους δημότες, στην ιστορία της και σε όσους 
υπηρέτησαν διαχρονικά και υπηρετούν το έργο της είτε ως διοίκηση είτε ως εργαζόμενοι, 
αντιστεκόμαστε σθεναρά μπροστά σε αυτή την απόπειρα διάλυσης των ΔΕΥΑ και ιδιωτικοποίησης 
του νερού ως δημόσιο αγαθό. 
ΓΙΑ όλους τους παραπάνω λογούς ζητούμε άμεσα την απόσυρση του νομοσχεδίου αυτού, με ρητή 
επιφύλαξη άσκησης παντός νομίμου δικαιώματος μας.
Με εντολή της υπ'αριθμ 81 ομόφωνης απόφασης του Δ.Σ της ΔΕΥΑΔ».
2. Συντάσσεται με τις θέσεις που κατατέθηκαν από την Κ.Ε.Δ.Ε. και την Ε.Δ.Ε.Υ.Α στη 
διαβούλευση περί απόσυρσης του σχεδίου νόμου, καθώς και της ΠΟΕ ΔΕΥΑ.
3. Να γίνει ενημέρωση για τις θέσεις της Δ.Ε.Υ.Α. Δράμας επί του σχεδίου νόμου των πολιτών, 
των βουλευτών του Νομού Δράμας, της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. και των άλλων Δ.Ε.Υ.Α. της χώρας.

Την  ενέργεια  που πρέπει  να  γίνει  αναθέτει  στον  κ. Πρόεδρο.
 Η  απόφαση  αυτή  πήρε  Νο  81/2023 
                                    
              Η  ΠΡΑΚΤΙΚΟΓΡΑΦΟΣ                Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                      ΤΑ  ΜΕΛΗ
                      (ΥΠΟΓΡΑΦΗ)                          (ΥΠΟΓΡΑΦΗ)                   (ΥΠΟΓΡΑΦΗ)
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Δ/νση:  Πατρόκλου 15, 412 22 Λάρισα Λάρισα   23 Φεβρουαρίου 2023 
Τηλ.:     2410 258261, 2410 258831
Εmail:   info@edeya.gr
Web:     www.edeya.gr  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Πρόσφατα τέθηκε σε διαβούλευση το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, 

Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των 

υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής». 

Με το νομοσχέδιο αυτό υπάγεται στην Ρ.Α.Ε. η οποία μετονομάζεται σε Ρ.Α.Α.Ε.Υ. ο τομέας 

υπηρεσιών ύδατος κι επομένως και οι Δ.Ε.Υ.Α. 

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θεωρεί ότι η σχεδιαζόμενη αυτή ρύθμιση αποτελεί μία πολύ αρνητική θεσμική 

εξέλιξη για τον τομέα παροχής υπηρεσιών ύδατος  συνεπώς και για τις Δ.Ε.Υ.Α.

Κι αυτό διότι η υπαγωγή των υπηρεσιών ύδατος στη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν συνάδει με την υφιστάμενη 

κατάσταση του τομέα υπηρεσιών ύδατος της χώρας μας, αφού στον τομέα υπηρεσιών ύδατος 

δεν υπάρχει ανταγωνιστικό πεδίο, με άλλα λόγια δεν υπάρχει αγορά όπως για παράδειγμα 

στην περίπτωση της ενέργειας, την οποία πρέπει να εποπτεύσει, να ελέγξει και να ρυθμίσει 

μια Ρυθμιστική Αρχή προκειμένου να τηρηθούν οι κανόνες ανταγωνισμού σύμφωνα με το 

εθνικό και το ενωσιακό δίκαιο, και να προστατευθούν οι καταναλωτές.  

Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά στις Δ.Ε.Υ.Α. πρόκειται για κοινωφελείς και μη κερδοσκοπικές 

δημοτικές επιχειρήσεις που δρουν μονοπωλιακά στην περιοχή αρμοδιότητάς τους δηλ. στον 

οικείο Δήμο σύμφωνα με το θεσμικό τους πλαίσιο (ν. 1069/80) όπως αυτό ισχύει σήμερα. Για 

το θέμα αυτό εξάλλου υπάρχει και πρόσφατη νομολογία όπως η Απόφαση 5/2022 της 

Ολομέλειας του Αρείου Πάγου. 
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Για τον λόγο αυτό δημιουργείται έντονη ανησυχία, αλλά και η υποψία ότι με τη θέσπιση της 

Ρ.Α.Α.Ε.Υ. σχεδιάζονται παρεμβάσεις στον τομέα υπηρεσιών ύδατος που θα οδηγήσουν στην 

ιδιωτικοποίηση των Δ.Ε.Υ.Α. και μάλιστα σε αντίθεση με τις πρόσφατες αποφάσεις του ΣτΕ 

υπέρ της δημόσιας διαχείρισης του νερού (190/2022, 191/2022 της Ολομέλειας και 1886/2022 

του Δ’ τμήματος του ΣτΕ). 

Το ενδεχόμενο αυτό ενισχύει και η αρμοδιότητα που προβλέπεται από το νομοσχέδιο για την 

Ρ.Α.Α.Ε.Υ. να προτείνει στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αναδιοργάνωση του τομέα 

παροχής υπηρεσιών ύδατος με συγχωνεύσεις και συνενώσεις των παρόχων ως αποκλειστική 

λύση για τη βελτίωσή του. Η παραπάνω αρμοδιότητα προσκρούει ευθέως σε  ρυθμίσεις που 

περιλαμβάνονται στο θεσμικό πλαίσιο των Δ.Ε.Υ.Α. Οι Δ.Ε.Υ.Α., σύμφωνα με το θεσμικό τους 

πλαίσιο όπως ισχύει σήμερα (ν. 1069/80), είναι δημοτικές επιχειρήσεις, ιδρύονται από τους 

Δήμους, ανήκουν στους Δήμους και βρίσκονται σε εξάρτηση από αυτούς. Επομένως οι Δήμοι  

είναι αποκλειστικά αρμόδιοι να αποφασίσουν για την ύπαρξη και την λειτουργία τους. 

Χαρακτηριστικό, επίσης, είναι ότι με τρόπο τελείως αντιθεσμικό το Υπουργείο Εσωτερικών 

σχεδόν απουσιάζει από το νομοσχέδιο, ενώ αυτό είναι το καθ΄ύλην αρμόδιο για τις Δ.Ε.Υ.Α., 

αφού οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι επιχειρήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ανήκουν στις τοπικές 

κοινωνίες.

Παραπέρα, η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θεωρεί ότι δίνονται χωρίς προφανή και ουσιαστικό λόγο αυξημένες 

αρμοδιότητες στη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. όπως οι πιστοποιήσεις των παρόχων υπηρεσιών ύδατος, η 

αρμοδιότητα για αναδιοργάνωση των παρόχων υπηρεσιών ύδατος μέσω συγχωνεύσεων και 

συνενώσεων, η αξιολόγηση της διαχειριστικής τους επάρκειας, η επιβολή υπέρογκων 

προστίμων  κ.α., ενώ η λειτουργία και η βιωσιμότητά της εξαρτώνται και από τα τέλη που 

εισπράττει από τις Δ.Ε.Υ.Α. χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι κοινωφελείς και 

μη κερδοσκοπικές επιχειρήσεις που λειτουργούν με ανταποδοτικότητα. 

Με το εν λόγω νομοσχέδιο η  νέα Ρυθμιστική Αρχή ενισχύεται θεσμικά σε βάρος τόσο του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της αρμόδιας Γενικής Γραμματείας Υδάτων που 

λειτουργεί σ΄αυτό όσο και ιδίως σε βάρος των παρόχων υπηρεσιών ύδατος άρα και των 

Δ.Ε.Υ.Α. Ουσιαστικά, η Ρ.Α.Α.Ε.Υ. υποκαθιστά το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ως 
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προς την άσκηση των αρμοδιοτήτων του που αφορούν στη διαχείριση των υδατικών πόρων 

της χώρας μας, με εξαίρεση τις αρμοδιότητες που ασκεί ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, ενώ ως προς τις Δ.Ε.Υ.Α. υπεισέρχεται σε ζητήματα που συνδέονται με κρίσιμες 

αρμοδιότητες των επιχειρήσεων, θεσμικά κατοχυρωμένες, όπως για παράδειγμα ο 

καθορισμός και ο έλεγχος της τιμολογιακής τους πολιτικής. Ουσιαστικά, πλαγιοκοπείται  ο 

ιδρυτικός νόμος των Δ.Ε.Υ.Α., ο ν. 1069/80, ενώ στις επιχειρήσεις επιβάλλονται αυξημένες 

υποχρεώσεις σε ασφυκτικές προθεσμίες, παρά το ότι είναι αποδυναμωμένες από προσωπικό 

και ιδίως από επιστημονικό προσωπικό. Ταυτόχρονα, τόσο οι Δ.Ε.Υ.Α. όσο και η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ο 

θεσμικός τους εκπρόσωπος αποκλείονται από την συμμετοχή τους στα όργανα διαμόρφωσης 

και διαβούλευσης για ζητήματα υδατικών πόρων σε αντίθεση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (ν. 

3199/2003).

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θεωρεί ότι αντί της θέσπισης Ρυθμιστικής Αρχής Υδάτων  θα μπορούσε να 

ενισχυθεί και να αναβαθμισθεί η υφιστάμενη Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και 

Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας ώστε να επιτελέσει αποτελεσματικά το 

έργο για το οποίο συστάθηκε δηλ. να συμβάλει στην ορθολογική διαχείριση των υδάτων στη 

χώρα μας και σε μια σύγχρονη υδατική διακυβέρνηση, ενώ οι Δ.Ε.Υ.Α. θα πρέπει  να 

ενισχυθούν οργανωτικά και διοικητικά για να διαχειρισθούν αποτελεσματικά τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν όπως αυτά έχουν καταγραφεί σε μελέτη που ανέθεσε η DG Regio της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ολοκληρώθηκε πρόσφατα, ώστε να μετεξελιχθούν σε σύγχρονες 

και υγιείς επιχειρήσεις προς όφελος των τοπικών κοινωνιών που υπηρετούν. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. όπως εξάλλου και η ΚΕΔΕ, ζητά να αποσυρθεί 

άμεσα το νομοσχέδιο για τη Ρ.Α.Α.Ε.Υ., και ως θεσμικός συνομιλητής της Πολιτείας για 

ζητήματα ύδρευσης και αποχέτευσης τίθεται στη διάθεση των συναρμόδιων Υπουργείων και 

προτείνει την άμεση συνεργασία όλων των εμπλεκομένων μερών για τη βελτίωση τόσο της 

υδατικής διακυβέρνησης όσο και του θεσμικού πλαισίου της διαχείρισης των υδατικών πόρων 

της χώρας μας.







Η θέση της ΚΕΔΕ αναφορικά με το νομοσχέδιο για μετονομασία της 

Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και 

Υδάτων 

Σε συνέχεια της σημερινής συζήτησης στη Βουλή του νομοσχεδίου του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική 

Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων κ.λπ.», στην οποία η ΚΕΔΕ εκπροσωπήθηκε από τον 

δήμαρχο Αγρινίου και πρόεδρο της επιτροπής Περιβάλλοντος Γιώργο Παπαναστασίου, 

οφείλουμε να διευκρινίσουμε το εξής: 

Οι ΔΕΥΑ, οι ΦοΔΣΑ και οι Δήμοι δεν λειτουργούν στο πλαίσιο της αγοράς και δεν 

αναπτύσσουν μεταξύ τους σχέσεις ανταγωνισμού. Η Κυβέρνηση και ο αρμόδιος Υπουργός 

έχουν ξεκάθαρα δηλώσει ότι δεν προετοιμάζουν την ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης της 

ύδρευσης, της αποχέτευσης και των στερεών αποβλήτων στις πόλεις και τους οικισμούς, 

πολιτική επιλογή η οποία θα δικαιολογούσε ως πρώτο βήμα την ένταξη της εποπτείας της 

λειτουργίας τους σε Ρυθμιστική Αρχή. 

Η ΚΕΔΕ ζητά περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με την προτεινόμενη δημιουργία της 

Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων, αφού η συγκεκριμένη Αρχή δεν έχει 

καμία απολύτως αρμοδιότητα να εισηγηθεί προς τα αρμόδια Υπουργεία (ΥΠΕΝ, ΥΠΕΣ, 

ΥΠΑΝΕ) τις αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις, διοικητικά μέτρα και τη χρηματοδότηση των 

παρόχων, που θα διαπιστώσει ότι απαιτούνται κατά την άσκηση του ρυθμιστικού και 

ελεγκτικού ρόλου της. 

Επομένως στο σημερινό νομοθετικό καθεστώς των ΔΕΥΑ, των ΦοΔΣΑ και φυσικά των Δήμων 

δεν ταιριάζει η ένταξη της εποπτείας τους σε μια Ρυθμιστική Αρχή που ρυθμίζει κανόνες 

ανταγωνισμού. 

Επίσης δεν μπορεί να γίνει αντιληπτή η υφέρπουσα το τελευταίο διάστημα, αλλά και 

διατυπωμένη στο Αρ. 12 του σχεδίου νόμου, πρόθεση για συνενώσεις ΔΕΥΑ «…προτείνει την 

αναδιοργάνωση των υφιστάμενων παρόχων υπηρεσιών ύδατος με συνενώσεις ή συγχωνεύσεις, 

προς ενίσχυση της διαχειριστικής τους ικανότητας…», οι οποίες δεν πρόκειται να λύσουν 

προβλήματα. Τουναντίον θα δημιουργήσουν πολλά περισσότερα. Άποψή μας είναι πως τις 

αδυναμίες των μικρότερων ΔΕΥΑ δεν θεραπεύει η συνένωσή τους, αλλά οι κοινές υπηρεσίες 

και η διαδημοτική συνεργασία τους.  Και στο σημείο αυτό θα πρέπει να υπάρξει διευκρίνιση.  

Δηλώνουμε πως κανείς Δήμος και καμία ΔΕΥΑ δεν είναι αντίθετοι σε οποιοδήποτε έλεγχο. 

Επίσης καμία ΔΕΥΑ δεν είναι αντίθετη με τη χάραξη κοινών πολιτικών με στόχο τη βελτίωση 

των υποδομών και των παρεχομένων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Άλλωστε την ώρα αυτή 

μέσω του προγράμματος Αντ. Τρίτσης και του ΕΣΠΑ υλοποιούνται από Δήμους και ΔΕΥΑ έργα 

που αγγίζουν τα 500εκ. ευρώ. 

Για όλα τα παραπάνω, θα πρέπει να ζητηθεί η γνώμη της Επιτροπής Συντονισμού και 

Καθοδήγησης Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΥΠΕΝ-ΥΠΕΣ-ΥΠΑΝΕ-ΚΕΔΕ-Δίκτυο ΦοΔΣΑ 



του άρθρου 166 του Ν.4951/2022 και για τις ΔΕΥΑ η Επιτροπή Καθοδήγησης ΥΠΕΝ-ΥΠΕΣ-

ΥΠΑΝΕ-ΕΝΠΕ-ΚΕΔΕ- ΕΔΕΥΑ της Προγραμματικής Σύμβασης ολοκλήρωσης των υποδομών 

λυμάτων. 

https://kede.gr/i-thesi-tis-kede-anaforika-me-to-nomoschedio-gia-metonomasia-tis-rythmistikis-

archis-energeias-se-rythmistiki-archi-apovliton-energeias-kai-ydaton/ 

 




